

G60科创走廊金融科技产业合作示范园落户合肥

星报讯(曹芹 何媛媛 记者 祝亮) 6月3日,记者从合肥市庐阳区获悉,日前,长三角G60科创走廊联席会议办公室已批复同意庐阳区创建“长三角G60科创走廊金融科技产业合作示范园区”。

据悉,作为全省唯一的金融总部集聚区,庐阳区金融产业优势明显。目前,庐阳区银行业总部占全省的50%,保险业总部占全省的55%,证券业总部超全省三成,新型金融机构集聚度最高。仅2019年,该区金融业增加值274.46亿元,占全市金融业增加值的32%。

截至目前,庐阳区已集聚徽银理财、华融消费金融、正奇金融、瓜子金融、花生好车等18家具有全国或区域影响力的金融科技法人总部,其中正奇金融、瓜子金融、花生好车三家独角兽企业总估值已超100亿美元。据测算,全区金融科技营收规模超100亿元,稳居全省金融科技第一强区。

此外,该区高标准建设的合肥金融广场以及东怡金融广场C座等优质金融载体,正成为以上海国际金融中心为龙头,与杭州、南京金融集聚区联动发展的长三角金融副中心,这些都为长三角G60科创走廊金融科技产业合作示范园区建设、打造科创走廊产融结合新标杆奠定了良好基础。

创建示范园区的意义在于发挥科技赋能作用,推动金融科技产业高质量发展。为此,庐阳区接下

来将继续壮大相对集聚的金融科技产业,力争3年内落户3~5家大型持牌金融机构的金融科技总部,培育6~7家超亿级的金融科技领军企业,聚集60家以上金融科技业态,产值超过150亿元,吸纳就业人数逾5千余名。

同时,将形成具有相对先进的金融科技创新能力,力争3年内建设1个基地(国家级金融科技孵化基地),2个中心(长三角数字经济中心、金融科技研发中心),3个平台(金融科技产业聚集平台、高质量发展创新平台、金融科技标准示范平台),全力打造长三角G60科创走廊金融科技产业新标杆。切实推进科创走廊共建城市在金融科技领域合作,推动长三角实现更高质量一体化发展,为合肥打造“五高地一示范”提供更强助力。

未来,该园区建设将不仅为合肥推进长三角一体化发展提供有效的智力支持,也将更好地服务整个长三角区域一体化。

下一步,庐阳区将在金融科技及关联业态的引进与培育、金融科技产品供给及场景应用、金融科技智库建设及底层技术开发、金融科技风险监管以及区域性金融科技产融结合等五大细分领域与其他城市展开深度合作,积极扩大长三角一体化发展“朋友圈”,进一步构建“金融+科技+场景”生态圈,将示范园区打造成为长三角一体化对外展示的“会客厅”。

杀人后“人间蒸发”30年 命案逃犯山林落网

星报讯(皖公宣 记者 徐越蕃) 30年前,黄山市屯溪区发生一起命案。案发后犯罪嫌疑人骑着自行车潜逃,从此“人间蒸发”。6月2日,潜逃30载的犯罪嫌疑人董某被屯溪警方押解回来。至此,历时30年、跨越6省10市行程12000余公里的追逃工作终于画上句号。

1991年7月9日,犯罪嫌疑人董某因与程某某发生纠纷,怀恨在心,便以喝酒名义将程某某骗至自己住处杀害。案发后,犯罪嫌疑人董某畏罪潜逃,杳无音信。

多年来,黄山公安机关一直将该案列为重点案件,开展多次专案攻坚,但由于条件限制,案件一直未能突破。30年来,办案民警换了一批又一批,这起待破的积案已成为历代刑侦民警未解的心结。

今年,公安部部署开展“云剑2020”命案积案攻

坚行动,黄山屯溪警方再次对该案合力攻坚,辗转浙江、湖南、江苏等地调查走访。经过大量工作后,专班将侦查重点放在了温州及周边一带。

5月19日,专案民警再次奔赴温州,对犯罪嫌疑人董某曾经在温州生活工作的情况进行深度研判。功夫不负有心人,经过层层抽丝剥茧,专案民警最终锁定嫌疑人位于福建三明市宁化县。5月29日清晨,犯罪嫌疑人董某被抓。

到案后,犯罪嫌疑人董某供述了自己30年前犯下的罪行。当年案发后,犯罪嫌疑人董某骑着自行车一路逃亡,后辗转来到温州,先后多次冒用他人身份在工地打工。随着城镇管理日益规范严格,董某只好放弃工地工作,躲避在山林中。目前,犯罪嫌疑人董某已被执行逮捕,等待他的将是法律的严惩。

淮南毛集实验区发展文旅融合实现华丽转身

星报讯(徐瑞成 刘银昌 记者 吴传贤) 5月28日,记者在淮南市毛集实验区了解到,碧水涟漪、烟波浩渺的焦岗湖如今在推动文旅融合,打造“淮河之畔一流小城市”的建设中,实现了华丽转身。

近年来,毛集实验区一手抓党的建设,一手抓转型发展,深入践行五大发展理念,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,“淮河之畔一流小城市”建设迈出了铿锵步伐。焦岗湖国家湿地公园东接风景秀丽的八公山国家森林公园,南与古城寿县隔淮河相望,规划总面积约为3600公顷。规划区内植物种类丰富多样,有各类水生维管束植物19种,浮游植物45种,野生动物104种。鸟类占野生动物的大多数,多达77种,灰鹤、白枕鹤等为珍稀鸟类。焦岗湖居民依水而居,产生和积淀了浓厚的渔家历史文化。焦岗湖是国家4A级旅游景区、国家湿地公园、国家水利风景区,是安徽省渔家乐的发源地、全省农业旅游示范点、安徽省十大休闲基地、皖北地区最大的生态湿地,被誉为“淮河水湿地、安徽焦岗湖”。

毛集实验区焦岗湖,既有美丽宜人的湿地景观,

也有特色鲜明的渔家文化。近年来,毛集实验区提出建设“滨湖小城市、生态大湿地”的重要战略目标,坚持保护优先、适度恢复、保护与恢复并重;科技先导、合理开发,科研与建设同步,大力实施生态立区、旅游兴区战略。2019年接待旅游人数120万人次,实现旅游综合收入3.6亿元。文旅要发展,项目作支撑。

今年焦岗湖又在文旅融合,多业态的发展文旅产业项目方面取得了重要发展。2020年4月8日,安徽醉美淮河文旅康养项目落户焦岗湖影视城,这标志着焦岗湖将诞生淮河文旅康养基地。安徽醉美淮河文旅康养项目由中冶建工集团、中文宣三百文化产业集团、中虹创新实业有限公司投资52.3亿元兴建。该项目是集生态、农业、旅游、健康、文化、教育为一体的新型多业态综合性文化旅游健康产业示范项目。项目建成后,将有力促进毛集实验区成为特色鲜明、功能完备、形象美好的休闲旅游目的地。中沛·焦岗湖生态养老文化旅游综合体御泉湾温泉小镇项目由安徽中沛集团投资10亿元建设,倾力打造皖北富有吸引力的绿色环保、生态旅居、休闲体验为目的的国际第五代温泉小镇。

合肥市市区今年初中学业水平实验操作考试试题公布

星报讯(记者 于彩丽) 6月3日下午,合肥市教育考试院官网公布合肥市市区2020年初中学业水平实验操作考试试题。与往年相比,今年考试题目量有所减少,由原来物理、化学各4题,生物2题,调整为理化生各2题。

物理: A.探究凸透镜成像规律、B.测量串联电路的电压。

化学: A.金属的某些物理性质和化学性质、B.配制50g质量分数为6%的氯化钠溶液。

生物: A.用显微镜观察洋葱鳞片叶内表皮细胞、B.用显微镜观察番茄果肉细胞。

据了解,合肥市中考实验操作考试时间为2020年6月13日至21日,中考实验操作考试分值为10分,因残疾或因病免考的考生按照6分计算。考试时间为每场20分钟。

合肥出台细则 打造软件产业集聚区

星报讯(记者 张贤良) 记者从合肥市经济和和信息化局获悉,该局日前印发实施《合肥市加快推进软件产业和集成电路产业发展的若干政策实施细则》(软件产业),进一步推动合肥市软件产业发展,构建具有重要影响力的软件产业集聚区。

根据《实施细则》,申报主体要求在合肥市范围内注册、纳税,从事软件产业领域的研发、生产、服务和应用的独立法人企业与机构。软件企业应纳入安徽省经济和和信息化厅企业服务平台“软件企业运行数据直报”系统。

申报条件和材料分为18项内容。申报的基本材料和要求,申报单位应提供资金申请表、营业执照、年度审计报告、完税证明、真实性及不重复申报承诺等六项基本材料。按照政策条款,明确了设立软件产业发展基金、支持各类私募股权、创业投资基金投资软件产业、引导政策性融资担保机构加大对软件产业支持、鼓励软件中小企业贷款扩大生产研发、支持新落户软件产业投资项目建设、强化产业链配套招商、鼓励软件企业做大做强、支持软件企业开展多种形式的兼并重组和投资合作、支持软件产业链企业扩大产品销售、鼓励软件企业申报合肥市关键技术重大研发类项目、鼓励软件企业购置用于研发的关键仪器设备、支持软件企业开展多种不同形式的研发、支持和鼓励软件企业申报发明专利、支持软件共性技术服务平台和产业促进服务平台、支持软件企业建立人才实训基地和引进集聚产业紧缺人才、支持软件高层次人才及其雇佣单位享受相关政策等十六个政策条款的申报条件、申报材料和支持方式。

我省5县市入选 县城新型城镇化建设示范名单

星报讯(本报记者) 6月3日,国家发改委发布《关于加快开展县城城镇化补短板强弱项工作的通知》。《通知》发布了县城新型城镇化建设示范名单,包括24个省份120个县及县级市,我省当涂县、庐江县、蒙城县、灵璧县、天长市榜上有名。

《通知》瞄准市场不能有效配置资源、需要政府支持引导的公共领域,明确提出了4大领域17项建设任务。提出要抓紧补上疫情暴露出的县城城镇化短板弱项,大力提升县城公共基础设施和服务能力,促进公共服务设施提标扩面、环境卫生设施提级扩能、市政公用设施提档升级、产业培育设施提质增效,适应农民日益增加的到县城就业安家需求,扩大有效投资、释放消费潜力、拓展市场纵深,为坚定实施扩大内需战略和新型城镇化战略提供重要支撑。